

俄乌冲突已持续半年

这一场军事冲突何时能迎来转机？

2022年2月24日黎明，一枚枚导弹拖着长长的尾焰划过东欧的天空，俄罗斯总统普京当天发表全国讲话，宣布对乌克兰发起“特别军事行动”。

8月24日是乌克兰第31个独立纪念日，也是俄乌冲突爆发整整半年的时间节点。眼下，俄乌双方在顿涅茨克的战火仍在燃烧，杜金之女达莉娅·杜金娜之死还有诸多谜团待解，扎波罗热核电站频繁遭袭令世界忧心。

时至今日，俄乌双方冲突仍在延宕。这场被称为“二战以来欧洲最大地缘政治危机”已经彻底改变了世界局势：多国经济尚未走出疫情带来的阴影，又面临经济与政治多重危机：能源短缺、通货膨胀、供应链中断……西方与俄罗斯势同水火，撕裂了本就脆弱的国际安全格局。冲突结束的曙光未现，也深切地影响着人们的生活。

纷争不止，经过半年的“拉锯战”，双方是否能够回到谈判桌上？外界普遍认为，这次原计划的“闪电突袭”行动很可能持续数年。即将到来的冬季可能会成为冲突的“关键节点”。有分析认为，双方的冲突可能进一步升级。随着俄乌冲突持续，有五大变量或将对俄乌局势产生影响。

变量①：凛冬将至

气候，预计将很快成为关键变量之一。近来，乌克兰已多次“放风”，希望在今年冬季前至少取得一场战术胜利。乌克兰总统办公室主任叶尔马克还指，乌克兰必须在冬季前取得实质性进展，否则俄军将有更多时间稳固战场形势，乌军反击将变得更加困难。

毕竟，莫斯科曾在“冬将军”的助力下，打败过多支军队。如今，又有能源武器在手，多次“挟天然气”以令欧洲诸国。

尽管欧洲跟随美国对俄能源制裁，但目前来看，更多的是遭到制裁“反噬”。多国能源账单飙升，民众为冬季供暖忧心忡忡。而麻烦缠身的欧洲国家，还剩多少精力支持乌克兰？

彭博社对此直言：“无论使用什么指标(衡量)，普京都正在赢得能源战。”

变量②：通胀考验

持续的俄乌冲突也在加剧全球通胀风险，为未来局势变动埋下“隐患”。

国际粮食价格和原油价格在8月出现下跌，但大宗商品市场的逐渐冷却，并没有很快反映在民众生活成本上，一些国家通货膨胀率仍不断刷新数十年来新高。

欧盟统计局8月18日公布的数据显示，欧元区国家7月通胀率为8.9%，超过6月份的8.6%，再创历史新高。目前，很多欧元区国家的通胀率已经突破10%。欧盟统计局表示，导致7月份通胀率再创历史新高的主要因素在于能源和食品价格的进一步上涨。市场分析人士认为，随着未来欧盟持续削减俄罗斯天然气的使用量，欧洲的能源成本将继续飙升，预计欧洲未来的通胀率还将持续上扬。

为抑制通胀，欧元区从7月正式开始加息进程。在通胀风险持续上行以及货币政策收紧的背景下，消费者与投资者信心已经出现大幅下滑，这使得外界对欧元区经济衰退的担忧愈发加剧。

与此同时，全球粮食供应面临不确定性。尽管俄乌罕见达成粮食运输协议，载有数十万吨乌克兰农产品的船只从黑海驶出，但要想解全球之“饥”，显然还不够。



8月11日，扎波罗热核电站区域再次遭到炮击。俄乌互相指责对方制造了本轮袭击。

央视视频截图



5月3日在乌克兰扎波罗热安置点拍摄的人们。

新华社发

联合国秘书长古特雷斯强调，目前，俄罗斯化肥和农业出口仍面临“障碍”。

分析指出，俄乌冲突爆发重创尚未走出新冠疫情冲击的世界经济，加之相关制裁措施推高欧美各国物价，通货膨胀对居民购买力的压力，正在考验各国对乌克兰的支持。

变量③：西方军援

重重压力下，美西方还能对乌拿出多少实际援助？

西方媒体对此不太肯定，因为原本抱团的西方阵营如今出现了“分裂”。

一方面，美国仍在带头“拱火”，包括累计向乌提供约100亿美元军事支持。波兰和波罗的海国家也继续主张全力支持乌克兰。

相较之下，欧洲多国有些“后劲不足”。特别是法德两国，似乎更渴望通过谈判快速达成解决方案。

德国基尔世界经济研究所旗下的“援乌追踪”数据库显示，近几个月来，欧洲六国对乌援助直线下跌，其中在7月，未向乌提供任何新的双边军事援助承诺。

美国海军分析中心俄罗斯研究项目主任科夫曼认为，欧洲的援助或已达极限，这将迫使乌方进行“弹药节食”。

变量④：核灾难风险

俄罗斯外交部长拉夫罗夫23日与法国外长科隆纳通电话，双方重点讨论了向扎波罗热核电站派遣国际原子能机构专家团等事宜。拉夫罗夫说，乌克兰继续炮轰这一欧洲最大的核电站及其周边地区，导致整个欧洲民众面临核灾难的危险。科隆纳支持根据国际原子能机构总干事的建议，在充分尊重乌克兰主权的情况下，向扎波罗热核电站迅速派遣国际原子能机构专家团。

中国常驻联合国副代表耿爽23日在安理会审议乌克兰核设施安全问题时发言，呼吁有关当事方保持最大克制，把乌克兰扎波罗热核电站意外风险降到最低。

耿爽说，令人担忧的是，扎波罗热核电站近日仍在遭受炮击。尽管炮击尚未对核电站安全造成直接威胁，但正如国际原子能机构总干事格罗西所说，这种情况随时可能改变。核设施的安全和安保问题没有试错余地。任何一次意外事件都可能导致严重的核事故，对乌克兰和周边国家的生态环境和公共健康造成不可挽回的后果。中方再次呼吁有关当事方保持最大克制，严格遵守相关国际法规定，认真落实格罗西提出的七项支柱原则，避免采取危及核安全和安保的行动，把意外风险降到最低。

耿爽说，当前形势下，国际原子能机构有必要尽快赴扎波罗热核电站进行实地考察，对核设施安全和安保情况进行专业技术评估。中方注意到，俄罗斯和乌克兰都对访问作出积极表态。希望有关各方排除政治障碍，加强沟通协作，坚持问题导向，尽早就访问时间和细节达成一致，让国际原子能机构访问团及时成行。处理核设施的安全和安保问题，必须坚持科学理性，坚持人道精神，坚持沟通合作，应当超越政治立场，超越敌对分歧，超越军事考量，决不能让切尔诺贝利核事故和福岛核事故的惨剧重演。

耿爽说，要从根本上消除扎波罗热核电站的核安全风险，国际社会必须以负责任的方式推动局势缓和降温，在外交努力和政治解决上下功夫，引导当事方重回对话谈判，早日实现停火止战。中方再次呼吁有关各方重视彼此合理安全关切，构建均衡、有效、可持续的安全架构，为乌克兰危机的妥善解决和地区持久和平稳定作出不懈努力。

变量⑤：舆论降温

在一些外国媒体看来，接下来最大的“变量”，或许在于西方国家民众的态度。

欧洲原本支持乌克兰的部分民众，如今已对冲突产生“疲劳”。其中，对10个欧洲国家所进行的一项调查显示，42%的受访者认为，相对于自身麻烦，政府对乌克兰关注得太多。

与之相伴，有外交官和观察家注意到，一些西方国家因担心得到民众“冷淡的支持”，而回避对乌具体举措，甚至越来越不愿意公开反对俄罗斯。

不过，舆论降温并不意味着冲突结束。分析认为，鉴于各方立场非常矛盾，俄乌冲突目前仍没有解决方案。莫斯科政治分析员卡拉乔夫指出，由于双方似乎都未考虑停火，“战事可能会持续数年”。而与此相伴的大国博弈将会带来怎样的此消彼长，仍有待观察。

综合新华社、央视、中新网等

因酒驾致人受伤 佩洛西丈夫被判刑5天

新华社旧金山8月23日电 美国加利福尼亚州纳帕县地区检察官办公室23日发表声明说，美国国会众议院议长南希·佩洛西的丈夫保罗·佩洛西在纳帕县高等法院的庭审中承认酒驾致人受伤指控，被判处5天监禁，缓刑三年。

庭审法官说，保罗·佩洛西此前已被关押两天，并获得两天刑期减免。他将在法院的工作项目下工作8小时，以代替剩余一天刑期。

根据判决，保罗·佩洛西还被要求参加为期三个月的针对酒驾司机的课程，一年内在车里安装酒精点火自锁装置(驾驶员在汽车点火前对该设备吹气以确定酒精含量是否超标，测试通过发动机才可启动)。他还须支付相关罚款及承担受伤司机医疗费用，共计约6800美元。

保罗·佩洛西今年5月28日在旧金山湾区北部的纳帕县因涉嫌酒驾肇事造成一名司机受伤而被捕。他随后缴纳5000美元保释金获释，本人也未出席相关庭审。

白|杰|品|股

意外下跌

问：周三沪指高开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：受消息面影响，市场全天几乎单边下挫，创业板指大跌3.64%表现最差。盘面上，下跌个股近4400只，仅保险板块表现较好，北上资金净流出约66亿元。截至收盘，两市涨停33只，跌停28只。技术上看，沪深股指均失守5日、10日均线，两市合计成交11261亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标绿柱重新放大；从形态来看，虽然创业板指早盘刷新了近期反弹高点，但和其他股指一样最终收出中阴线。与此同时，各股指均再度失守60小时、60日均线，从笔者的技术模型来看，若不是消息面影响，在近期震荡阶段出现如此幅度的调整几乎不可能。既然意外下跌出现，那么可以理解为指数的空间换走趋势的时间，短期震荡调整实为新一轮中线反弹行情前的最后一跌。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体略有增加。综合来看，短期连续调整的可能性不大，市场应能快速止跌。

资产：周三按计划以166.6元均价买入五粮液3.5万股，之后以168.3元均价卖出3.5万股。目前持有华创阳安(600155)99万股，五粮液(000858)3.5万股，康芝药业(300086)78万股，红宝丽(002165)40万股，新希望(000876)16万股。资金余额6758547.83元，总净值29613547.83元，盈利14706.77%。

周四操作计划：五粮液拟先买后卖做差价，新希望、红宝丽、康芝药业均拟适当少量加仓，华创阳安拟持股待涨。

胡俊杰